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1. CZĘŚĆ OGÓLNA 

1.1. NAZWA NADANA ZAMÓWIENIU PRZEZ ZAMAWIAJĄCEGO 

ROZBIÓRKA BUDYNKU UŻYTKOWEGO przy ul. ul. gen. Leopolda Okulickiego „Niedźwiadka” bez 
numeru (działka nr 34/15, obręb B-7, numer geod. 87) 
 Specyfikacja Techniczna jest dokumentem pomocniczym w postępowaniu przetargowym oraz przy 
zlecaniu, realizacji i odbiorze robót wymienionych w punkcie 3. 

1.2. PRZEDMIOT I ZAKRES ROBÓT OBJĘTYCH ST 

Zakres robót objętych ST Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności 
podstawowe występujące przy rozebraniu budynku. 
Zakres robót rozbiórkowych obejmuje:  

a) Demontaż pokrycia dachowego i więźby dachowej w 100% 
b) Demontaż okien w 100% 
c) Demontaż drzwi w 100% 
d) Demontaż stropów w 100% 
e) Demontaż ścian zewnętrznych w 100% 
f) Demontaż ścian wewnętrznych w 100% 
g) Demontaż fundamentów w 100% 
h) Zasypanie otworów 
i) Wywóz gruzu i odpadów na odległość ok. 15km, - unieszkodliwienie odpadów.  

Elementy pochodzące z rozbiórki należy na bieżąco segregować, składować w wydzielonych i 
zabezpieczonych do tego celu przez Wykonawcę pojemnikach na odpady lub pryzmach, a następnie 
sukcesywnie wywozić. Pozostały gruz oraz inne odpady nieszkodliwe dla środowiska uzyskane w wyniku 
robót rozbiórkowych należy wywieźć na najbliższe wysypisko śmieci. 

1.3. OKREŚLENIA PODSTAWOWE 

Określenia podane w niniejszej ST są zgodne z odpowiednimi normami. 

1.4. INFORMACJE O TERENIE BUDOWY 

1.4.1. Plac Budowy i przekazanie terenu budowy 

Plac budowy obejmuje: 
Plac obejmuje całą posiadłość przy ul. Żeglarskiej 3 w Łodzi. Po przekazaniu Placu Budowy, przed 
rozpoczęciem Robót Wykonawca jest zobowiązany zabezpieczyć plac budowy. 

1.4.2. Zabezpieczenie Placu Budowy 

Wykonawca zabezpieczy w sposób wystarczający wszystkie obiekty przed dostępem osób 
nieupoważnionych. Oprócz tego Wykonawca dochowa warunku zapewnienia maksymalnej ochrony 
wszystkich składników majątkowych i materiałów przez cały czas trwania robót. W czasie wykonywania 
Robót Wykonawca dostarczy, zainstaluje i będzie obsługiwał wszystkie urządzenia zabezpieczające Plac 
Budowy, takie jak: zapory, pomosty, kładki nad wykopami, słupki z taśmą ostrzegawczą, znaki 
informacyjne oraz wszelkie inne budowle i urządzenia, które mogą być konieczne dla wygody i ochrony 
właścicieli i użytkowników przyległych do budowy terenów i obiektów. Wykonawca zapewni stałe 
warunki widoczności zapór i znaków w dzień i w nocy ze względu na zapewnienie bezpieczeństwa 
pojazdów i pieszych. Wykonawca jest zobowiązany do przestrzegania warunków wydanych przez 
jednostki uzgadniające, opiniujące oraz właścicieli terenów, na których prowadzone będą prace związane 
z budową gazociągu, zasilania elektrycznego. Koszt zabezpieczenia Placu Budowy nie podlega odrębnej 
zapłacie i przyjmuje się, że jest włączony w Cenę Kontraktową. W Cenę Kontraktową włączony winien 
być także koszt uzyskania, doprowadzenia, przyłączenia mediów na Placu Budowy, takich jak: energia 
elektryczna, woda. W Cenę Kontraktową winny być włączone również wszelkie opłaty eksploatacyjne 
związane z korzystaniem z tych mediów w czasie trwania Kontraktu oraz koszty likwidacji tych przyłączy 
i doprowadzeń po ukończeniu Kontraktu. Zabezpieczenie korzystania z w/w czynników i mediów 
energetycznych należy do obowiązków Wykonawcy. 

1.4.3. Bezpieczeństwo prowadzenia prac 

Podczas realizacji Robót Wykonawca zobowiązany jest przestrzegać obowiązujących przepisów BHP 
(Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy 
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podczas wykonywania robót budowlanych; (Dz.U. 2003 nr 47 poz. 401)). W szczególności Wykonawca 
ma obowiązek zadbać, aby personel nie wykonywał pracy w warunkach niebezpiecznych, szkodliwych dla 
zdrowia oraz niespełniających odpowiednich wymagań sanitarnych. Wykonawca zapewni i będzie 
utrzymywał wszelkie urządzenia zabezpieczające, socjalne oraz sprzęt i odpowiednią odzież dla ochrony 
życia i zdrowia osób zatrudnionych na budowie oraz dla zapewnienia bezpieczeństwa publicznego. 

1.4.4. Plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

Wykonawca opracuje i wdroży Plan Bezpieczeństwa i Ochrony Zdrowia podczas wykonywania robót 
budowlanych, który winien zawierać w szczególności wymagania dotyczące: 

a) rozmieszczenia stanowisk pracy uwzględniającego odpowiedni dostęp do nich oraz 
rozplanowanie 

b) dróg, stref pracy i przemieszczania się maszyn, 
c) warunków użytkowania materiałów i dostępu do nich podczas wykonywania robót budowlanych, 
d) utrzymywania właściwego stanu technicznego instalacji i wyposażenia, 
e) sposobu przechowywania i przemieszczania materiałów i substancji niebezpiecznych, 
f) przechowywania i usuwania odpadów i gruzu oraz utrzymania na budowie porządku i czystości, 
g) organizacji pracy na budowie. 
h) sposobów informowania pracowników o podejmowanych działaniach dotyczących 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

1.4.5. Ochrona p.poż. 

Wykonawca będzie przestrzegać przepisów ochrony przeciwpożarowej. Wykonawca będzie utrzymywać 
sprawny sprzęt przeciwpożarowy, wymagany przez odpowiednie przepisy na terenie budowy. Materiały 
łatwopalne będą składowane w sposób zgodny z odpowiednimi przepisami i zabezpieczone przed 
dostępem osób trzecich. Wykonawca będzie odpowiedzialny za wszelkie straty spowodowane pożarem 
wywołanym jako rezultat realizacji robót albo przez personel Wykonawcy. 

1.4.6. Ochrona stanu technicznego własności obcej 

Wykonawca odpowiada za ochronę obcych instalacji nad i pod powierzchnią ziemi. Wykonawca zapewni 
właściwe oznaczenie i zabezpieczenie przed uszkodzeniami tych instalacji w czasie trwania Robót. W 
przypadku naruszenia instalacji lub ich uszkodzenia w trakcie wykonywania robót lub na skutek 
zaniedbania, także później, w czasie realizacji jakichkolwiek innych robót Wykonawca na swój koszt 
naprawi uszkodzenia w najkrótszym możliwym terminie przywracając ich stan do kształtu sprzed awarii. 
Przystąpienie do usuwania ww. uszkodzeń nie może nastąpić później niż w ciągu 24 godzin od ich 
wystąpienia. 

1.4.7. Ochrona środowiska 

Podczas wykonywania Robót Wykonawca jest zobowiązany do znajomości i przestrzegania wszystkich 
przepisów związanych z ochroną środowiska. 

1.4.8. Podczas wykonywania i zakończenia Robót Wykonawca powinien: 

Podjąć wszelkie niezbędne kroki w celu przestrzegania przepisów i norm związanych z ochroną 
środowiska na terenie i poza terenem placu budowy oraz aby uniknąć szkód lub niedogodności dla osób, 
przedsiębiorstw publicznych lub innych, w każdym przypadku, włączając zanieczyszczenia i hałas 
wynikające z zastosowanej metodologii. Zgodnie z powyższymi wymaganiami Wykonawca zwróci 
szczególna uwagę na miejsca lokalizacji warsztatów, magazynów, placów składowych, tymczasowych 
składowisk urobku i dróg dojazdowych. Zastosuje niezbędne środki ostrożności oraz środki ochronne 
w celu zapobiegania: 

a) zanieczyszczeniu powietrza przez pył i gazy 
b) zanieczyszczeniu środowiska przez odpady 
c) zanieczyszczeniu wód płynących zatrzymywanymi odpadami i substancjami toksycznymi 
d) hałasowi 
e) zagrożeniu pożarowemu, eksplozjom i innym nadzwyczajnym zdarzeniom, związanym ze 

środowiskiem, podczas wykonywania robót. 
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1.5. Nazwy i kody 

Kod CPV Nazwa specyfikacji 

45111300-1 Roboty rozbiórkowe 

2. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WŁAŚCIWOŚCI MATERIAŁÓW 

Materiały do wbudowania nie występują. 

3. SPRZĘT 

Roboty można wykonywać ręcznie oraz przy użyciu dowolnego typu sprzętu dobranego przez 
Wykonawcę dostosowanego do rodzaju wykonywanych prac rozbiórkowych. 

4. TRANSPORT 

Materiały z rozbiórki mogą być przewożone dowolnymi środkami transportu dostosowanymi do rodzaju 
i ciężaru przewożonych materiałów dobranymi przez Wykonawcę :samochody samowyładowcze, 
samochody skrzyniowe, ciągnik z przyczepą itp.  

Przewożony ładunek należy zabezpieczyć przed przesuwaniem się i spadaniem. 

5. WYMAGANIA DOTYCZĄCE WYKONANIA ROBÓT 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość ich wykonania, zgodność z Dokumentacją Projektową, 
ST i polecenia mi Inspektora Nadzoru.  

5.1. WYKONANIE ROBÓT 

Przy rozbiórkach należy bezwzględnie przestrzegać przepisów BHP i wykonywać stosowne 
zabezpieczenia. Materiał uzyskany z rozbiórki załadować na samochody samowyładowcze i wywieźć. 
Przed rozpoczęciem robót rozbiórkowych należy:  

a) przygotować urządzenia pomocnicze do składowania materiałów, narzędzi i odpadów 
zaplanować kolejność wykonywania poszczególnych czynności  

b) przygotować niezbędne pomoce warsztatowe, konieczne ochrony osobiste, np. okulary, maski, 
ochronniki słuchu, itp. 

c) zauważone usterki i uchybienia zgłosić natychmiast przełożonemu  
d) zapoznać się z programem rozbiórki i poinstruować o bezpiecznym sposobie jej wykonania  

Zasady i sposoby bezpiecznego wykonywania pracy NIE WOLNO:  
a) ręcznie przemieszczać i przewozić ciężarów o masie przekraczającej ustalone normy  
b) obsługiwać urządzeń bez odpowiednich uprawnień i przeszkoleń  
c) zdejmować osłony i zabezpieczenia z obsługiwanych maszyn 

Przy wykonywaniu robót rozbiórkowych NALEŻY: 
a) używać tylko sprawnych narzędzi i pomocy warsztatowych, nie uszkodzonych, prawidłowo 

oprawionych  
b) utrzymywać w porządku miejsce pracy, nie rozrzucać narzędzi służących do rozbiórki 
c) konieczne jest stosowanie środków ochrony indywidualnej  
d) W czasie trwania robót wszyscy pracownicy powinni stale pracować w hełmach. 

Zasady postępowania w sytuacjach awaryjnych: 
a) bezwzględnie należy udzielać pierwszej pomocy poszkodowanym  
b) o problemach prowadzenia robót należy niezwłocznie zawiadomić przełożonego 
c) w razie sytuacji awaryjnej stwarzającej zagrożenie dla otoczenia należy zastosować zrozumiałą 

i dostrzegalną sygnalizację ostrzegawczą i alarmową  
d) każdy zaistniały wypadek przy pracy zgłaszać swojemu przełożonemu, a stanowisko pracy 

pozostawić w takim stanie, w jakim nastąpił wypadek  
Elementy i materiały (odpady) powinny być usunięte z terenu budowy w terminie i w sposób nie kolidujący 
z wykonywaniem innych robót. Nie dopuszcza się palenia usuwanych odpadów. Nie należy dopuścić do 
nadmiernego nagromadzenia się materiałów rozbiórkowych przy budynku jak również nie można 
spowodować zanieczyszczenia odpadami rozbiórkowymi otoczenia obiektu. Należy zapewnić 
bezpieczeństwo pracy robotników oraz osób postronnych mogących znaleźć się w pobliżu miejsca ( strefy) 
rozbiórki, zgodnie z aktualnymi przepisami dotyczącymi bhp przy wykonywaniu robót budowlanych. 
Teren prowadzenia robót rozbiórkowych należy wygrodzić zgodnie z przepisami bhp, oznakować i 
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zabezpieczyć przed dostępem osób nieupoważnionych. Przy prowadzeniu robót rozbiórkowych należy 
bezwzględnie przestrzegać przepisów BHP i p.poż. Przed rozpoczęciem robót demontażowych należy 
zabezpieczyć przed uszkodzeniem lub przed zniszczeniem wszystkie elementy budowlane i wyposażenie 
nie podlegające rozbiórce, a pozostające w strefie wykonywanych prac. 

6. KONTROLA JAKOŚCI 

6.1. Zasady kontroli jakości robót 

Kontrola jakości wykonanych robót rozbiórkowych polega na: - wizualnej ocenie kompletności 
wykonanych robót rozbiórkowych, - sprawdzeniu braku zagrożeń na miejscu rozbiórki, w tym 
prawidłowości zabezpieczeń obiektu oraz terenu do niego przylegającego, oraz zabezpieczeń 
rozbieranych elementów obiektu budowlanego, - sprawdzeniu stopnia uszkodzenia elementów 
pozostających w konstrukcji, - prawidłowości wykonanej segregacji odpadów, - wywozu gruzu i 
unieszkodliwienia odpadów z miejsca budowy, - sprawdzeniu zgodności zakresu wykonanych robót z ST 
i ustaleniami z Zamawiającym. 

6.2. Pozostałe dokumenty budowy 

Do dokumentów budowy zalicza się, następujące dokumenty: 
a) prawomocne pozwolenie na rozbiórkę, 
b) protokoły przekazania terenu budowy, 
c) umowy cywilnoprawne z osobami trzecimi, 
d) protokoły odbioru robót, 
e) protokoły z narad i ustaleń, 
f) plan bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. 

6.3. Przechowywanie dokumentów budowy 

Dokumenty budowy będą przechowywane na terenie budowy w miejscu odpowiednio zabezpieczonym. 
Zaginięcie któregokolwiek z dokumentów budowy spowoduje jego natychmiastowe odtworzenie w 
formie 
przewidzianej prawem. 
Wszelkie dokumenty budowy będą zawsze dostępne dla Inspektora nadzoru i przedstawiane do wglądu 
na 
życzenie Zamawiającego. 

7. JEDNOSTKI OBMIARU 

m, m², m³, kg, tona, szt. 

8. ODBIÓR ROBÓT 

Ogólne zasady odbioru robót podano w ST - 00. Czynności odbiorowych dokonuje Inspektor Nadzoru na 
podstawie kontroli jakości dostarczonych materiałów, wykonanych robót potwierdzonych odpowiednimi 
protokołami i zapisami w Dzienniku Budowy, na podstawie zgodności z Dokumentacją Projektową, 
Specyfikacją Techniczną oraz wymaganym zakresem robót. 
Roboty uznaje się za wykonane zgodnie z Dokumentacją projektową, ST i wymaganiami Inspektora 
Nadzoru, jeśli wszystkie pomiary i badania z zachowaniem tolerancji, dały wyniki pozytywne. 
Podstawą odbioru robót zanikających lub ulegających zakryciu jest pisemne stwierdzenie Inspektora 
Nadzoru w dzienniku budowy o wykonaniu robót zgodnie z dokumentacją projektową i ST. 
Odbiór robót murowych powinien się odbyć przed wykonaniem tynków i innych robót wykończeniowych. 
Podstawę do odbioru robót murowych powinny stanowić następujące dokumenty: 

a) dokumentacja techniczna, 
b) dziennik budowy, 
c) zaświadczenia o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę, 
d) protokoły odbioru poszczególnych etapów robót zanikających, 
e) protokoły odbioru materiałów i wyrobów, 
f) wyniki odpowiednich badań laboratoryjnych, jeśli takie były wykonywane. 

Mury z cegieł, bloczków betonowych oraz z elementów z betonu komórkowego powinny być wykonane 
zgodnie z zasadami sztuki budowlanej, wymaganiami aktualnych norm i instrukcji. Należy sprawdzać 
każdorazowo jakość dostarczanych i użytych materiałów.  
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Materiały nie posiadające atestów stwierdzających ich jakość, a budzące pod tym względem wątpliwości, 
powinny być poddane badaniom przed ich wbudowaniem. Tabela dopuszczalnych odchyłek umieszczona 
jest w opisie robót. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 

9.1. Ustalenia ogólne 

Podstawą wykonania robót budowlanych są : 
a) Specyfikacja Techniczna 
b) Projekt budowlany oraz wykonawczy 
c) Przedmiar robót 
d) Prawo budowlane 
e) Przepisy związane : Rozporządzenia, Polskie Normy 
f) Normy, aprobaty techniczne oraz inne wymagane dokumenty i ustalenia techniczne 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE 

a) Normy 
b) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 23 czerwca 2003 w sprawie informacji dotyczącej 

bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. (Dz.U. 2003 nr 
120 poz. 1126) 

c) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 26 czerwca 2002 w sprawie dziennika budowy, 
montażu i rozbiórki, tablicy informacyjnej oraz ogłoszenia zawierającego dane dotyczące 
bezpieczeństwa pracy i ochrony zdrowia. (Dz.U. 2018 poz. 963) 

d) Rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dnia 12 kwietnia 2002 r. w sprawie warunków 
technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie (Dz.U. 2019 poz. 1065) 

e) Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich usytuowanie. (Dz.U. 
2016 poz. 124) 

f) Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 30 maja 2000r. w sprawie 
warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogowe obiekty inżynierskie i ich 
usytuowanie. (Dz.U. 2000 nr 63 poz. 735) 

g) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 16 sierpnia 1999 r. w 
sprawie warunków technicznych użytkowania budynków mieszkalnych. (Dz.U. 1999 nr 74 poz. 
836) 

h) Ustawa z dnia 12 września 2002 roku o normalizacji. (Dz.U. 2015 poz. 1483) 
i) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 7 czerwca 2010 r. w sprawie 

ochrony przeciwpożarowej budynków, innych obiektów budowlanych i terenów. (Dz.U. 2010 nr 
109 poz. 719) 

j) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 24 lipca 2009 r. w sprawie 
przeciwpożarowego zaopatrzenia w wodę oraz dróg pożarowych. (Dz.U. 2009 nr 124 poz. 1030) 

k) Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 2 grudnia 2015 r. w sprawie 
uzgadniania projektu budowlanego pod względem ochrony przeciwpożarowej. (Dz.U. 2015 poz. 
2117) 

l) Rozporządzenie Ministra Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa z dnia 1 października 1993 r 
w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy eksploatacji, remontach i konserwacji sieci 
kanalizacyjnych. (Dz.U. 1993 nr 96 poz. 437) 

m) Rozporządzenie Ministra Gospodarki z dnia 20 września 2001 r. w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas eksploatacji maszyn i innych urządzeń technicznych do robót ziemnych, 
budowlanych i drogowych. (Dz.U. 2018 poz. 583) 

n) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczeństwa i 
higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. (Dz.U. 2003 nr 47 poz. 401) 

o) Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z dnia 26 września 1997 r. w sprawie ogólnych 
przepisów bezpieczeństwa i higieny pracy. (Dz.U. 2003 nr 169 poz. 1650) 

p) Rozporządzenie Ministrów Komunikacji oraz Administracji, Gospodarki Terenowej i Ochrony 
q) Środowiska z dnia 10 lutego 1977 r. w sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy przy wykonywaniu 

robót drogowych i mostowych. (Dz.U. 1977 nr 7 poz. 30) 
r) Zarządzenie Ministra Zdrowia i Opieki Społecznej z dnia 12 marca 1996 r. w sprawie 

dopuszczalnych stężeń i natężeń czynników szkodliwych dla zdrowia, wydzielanych przez 
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materiały budowlane, urządzenia i elementy wyposażenia w pomieszczeniach przeznaczonych na 
pobyt ludzi. (M.P. 1996 nr  19 poz. 231) 

s) Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 30 sierpnia 2004 w sprawie warunków i trybu 
postępowania w sprawach rozbiórek nieużytkowanych lub niewykończonych obiektów 
budowlanych. (Dz.U. 2004 nr 198 poz. 2043 


